

ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 18-10-2017

సమయం : 6.45 గంటలు

1. 2019 నాటికి పోలవరం ప్రాజెక్టు పూర్తయ్యే విధంగా మరిన్ని చర్యలు తీసుకోవాలని ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు కేంద్ర జల వనరుల శాఖ మంత్రి నితిన్ గడ్కరీ ని కోరారు.
2. కర్నాటక సంగీతంలో డాక్టర్ ఎం.ఎస్.సుబ్బులక్ష్మి చిరస్మరణీయమైన వ్యక్తి అని ఉప రాష్ట్రపతి ఎం.వెంకయ్యనాయుడు శ్లాఘించారు. నిన్న చెన్నైలో ఎం.ఎస్.సుబ్బులక్ష్మి శత జయంతి సంస్మరణ సభలో ఆయన పాల్గొన్నారు.
3. పశ్చిమ మధ్య బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన తీవ్ర అల్పపీడన ప్రాంతం ఈ మధ్యాహ్నానికి వాయుగుండంగా మారే అవకాశం ఉందని, మత్స్యకారులు సముద్రంలోకి వెళ్లవద్దని విశాఖ తుపాను హెచ్చరికల కేంద్రం తెలియజేసింది.
4. మూసీ ఆధునీకరణ పనులకు రాష్ట్రప్రభుత్వం 65 కోట్ల రూపాయలు మంజూరు చేసినట్లు తెలంగాణ భారీ నీటి పారుదల శాఖ మంత్రి టి. హరీష్ రావు తెలిపారు.

=====

2019 నాటికి పోలవరం ప్రాజెక్టు పూర్తయ్యే విధంగా మరిన్ని చర్యలు తీసుకోవాలని ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబునాయుడు కేంద్ర జల వనరుల శాఖ మంత్రి నితిన్ గడ్కరీ ని కోరారు. నిన్న ముఖ్యమంత్రి నాగపూర్లో కేంద్రమంత్రితో సమావేశమై, పోలవరం ప్రాజెక్టు పనుల పురోగతిపై చర్చించారు. పోలవరం ప్రాజెక్టు త్వరితగతిన పూర్తి చేసేందుకు అవసరమైన నిధుల్ని మంజూరు చేసేందుకు కేంద్రప్రభుత్వం సుముఖత వ్యక్తం చేయడంపై ముఖ్యమంత్రి నితిన్ గడ్కరీకి ఈ సందర్భంగా కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు.

కర్నాటక సంగీతంలో డాక్టర్ ఎం.ఎస్.సుబ్బులక్ష్మి చిరస్మరణీయమైన వ్యక్తి అని ఉప రాష్ట్రపతి ఎం. వెంకయ్యనాయుడు శ్లాఘించారు. నిన్న చెన్నైలో ఆయన ఎం.ఎస్.సుబ్బులక్ష్మి శతజయంతి సంస్మరణ సభలో పాల్గొని మాట్లాడుతూ, ఎం.ఎస్.సుబ్బులక్ష్మి భారతీయ కర్నాటక సంగీతానికి ఆత్మ అని, ప్రపంచవ్యాప్తంగా కోట్లాది అభిమానులను సంపాదించుకున్న ఘనత ఆమెకు దక్కుతుందని కొనియాడారు. మహాత్మాగాంధీ మొదలు సామాన్యుడి వరకు ఆమె తన గాత్ర మాధుర్యంతో ఓలలాడించారని వెంకయ్యనాయుడు పేర్కొన్నారు.

విభజనతో నష్టపోయిన రాష్ట్రాన్ని అభివృద్ధి చేసేందుకు అహర్నిశలు శ్రమిస్తున్నట్లు ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి ఎన్. చంద్రబాబునాయుడు ఉద్ఘాటించారు. నిన్న ఆయన విశాఖపట్నంలో పర్యటించి పలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాలతో పాటు రాష్ట్రప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన 'ఆనంద దీపావళి' కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా విశాఖపట్నాన్ని ఆర్థికనగరంగా, పర్యాటక కేంద్రంగా అభివృద్ధి చేస్తామని ఈ సందర్భంగా చెబుతూ ముఖ్యమంత్రి :-

వాయిస్

ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని చేనేత కార్మికుల సంక్షేమాన్ని రాష్ట్రప్రభుత్వం విస్తరించినది వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు వైఎస్. జగన్ మోహన్ రెడ్డి విమర్శించారు. నిన్న ఆయన అనంతపురం జిల్లా ధర్మవరంలో పర్యటించి ముడి పట్టు రాయిల బకాయిల కోసం గత 37 రోజులుగా దీక్షలు చేస్తున్న చేనేత కార్మికులను పరామర్శించారు. ఈ సందర్భంగా జగన్ మోహన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ, ఎన్నికల సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు చేనేత కార్మికులకు ప్రత్యేక నిధి ద్వారా వెయ్యి కోట్ల రూపాయలు ఖర్చు చేస్తామని, జిల్లాకో చేనేత పార్క్ ఏర్పాటు చేస్తామని చేసిన వాగ్ధానాలను ఇప్పటివరకు అమలు చేయలేదని పేర్కొన్నారు. తమ పార్టీ అధికారంలోకి వస్తే బలహీన వర్గాలవారికి 45 ఏళ్ళకే పింఛను ఇస్తామని, రాష్ట్రంలో పేదలకు 25 లక్షల ఇళ్ళు నిర్మిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. అంతకుముందు ఆయన సీతారాంపల్లి గ్రామంలో ఇటీవల కురిసిన భారీ వర్షాలకు దెబ్బతిన్న పంట పొలాలను పరిశీలించారు.

అక్వారంగంలో యాంటిబయాటిక్స్ నిరోధానికి చర్యలు తీసుకోవాలని ఆంధ్రప్రదేశ్ మత్స్య సహకార శాఖల మంత్రి సి. ఆదినారాయణ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. ఈ అంశంపై అక్వారైతులను చైతన్య పరచడంతో పాటు రోగ నిరోధానికి ఉపయుక్తమైన పద్ధతులను వారికి వివరించాలని సూచించారు. యాంటి బయాటిక్స్ వాడకం వల్ల జరిగే అనర్థాలను, పర్యావరణ హానిని వివరించేందుకు కార్యాచరణ ప్రణాళిక రూపొందించి తక్షణం అమలు చేయాలని మంత్రి అధికారులకు స్పష్టంచేశారు. నిన్న ఆయన సచివాలయంలో తన శాఖల ఉన్నతాధికారులతో సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, మత్స్య పరిశ్రమలను మరింతగా విస్తరింపజేయాలని, తద్వారా గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో ఉపాధి అవకాశాలు విస్తృతం అయ్యే అవకాశాలున్నాయని మంత్రి పేర్కొన్నారు. రాష్ట్రానికి ఉన్న తీర ప్రాంతాన్ని వినియోగించుకుని మత్స్య ఉత్పత్తి, ఎగుమతుల్లో రాష్ట్రాన్ని మరింత ఉన్నత స్థానానికి తీసుకెళ్లాలని మంత్రి సూచించారు.

ఎగువ ప్రాంతాలనుండి వస్తున్న వరద ఉధృతితో శ్రీశైలం జలాశయంలో నీటి మట్టం భారీగా పెరుగుతోంది. దీంతో నిన్న మధ్యాహ్నం నుండి సాయంత్రం వరకు జలాశయం 8 గేట్లను ఎత్తి అధికారులు నీటిని దిగువకు విడుదల చేశారు. అనంతరం రాత్రి 6 గేట్ల ద్వారా లక్షా 68 వేల 174 క్యూసెక్కుల నీటి విడుదల చేస్తున్నారు. ప్రస్తుతం జలాశయం నీటి మట్టం 884.90 అడుగులుగా ఉండగా, ఎగువ నుంచి 2 లక్షల 25 వేల 902 క్యూసెక్కుల ప్రవాహం జలాశయానికి వస్తోంది.

కాగా, 32 వేల 378 క్యూసెక్కుల నీటిని నాగార్జున సాగర్ కు విడుదల చేస్తున్నారు.

నైరుతి బంగాళాఖాతాన్ని ఆనుకుని పశ్చిమ మధ్య బంగాళాఖాతంలో తీవ్రమైన అల్పపీడన ప్రాంతం కొనసాగుతోందని, ఈ మధ్యాహ్నానికి అది వాయుగుండంగా మారే అవకాశం వుందని విశాఖపట్నంలోని తుపాసు హెచ్చరిక కేంద్రం తెలియజేసింది. దీని ప్రభావంతో కోస్తాంధ్రలో ఉత్తర దిశగా 45 నుండి 50 కిలోమీటర్ల వేగంతో బలమైన ఉపరితల గాలులు వీచే అవకాశం ఉన్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. రాగల 24 గంటల్లో కోస్తాలో అక్కడక్కడ ఉరుములతో కూడిన జల్లులు, ఒకటి రెండు చోట్ల భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉన్నట్లు పేర్కొన్నారు. రాగల 24 గంటలపాటు మత్స్యకారులు సముద్రంలోకి చేపల వేటకు వెళ్లవద్దని, సముద్రంలోకి వెళ్లిన మత్స్యకారులు వెంటనే తీరానికి తిరిగి రావాలని తుపాసు హెచ్చరికల కేంద్రం హెచ్చరించింది.

మూసీ ఆధునీకరణ పనులకు రాష్ట్రప్రభుత్వం 65 కోట్ల రూపాయలు మంజూరు చేసినట్లు తెలంగాణ భారీ నీటి పారుదల శాఖ మంత్రి టి.హరీష్‌రావు ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. మూసీ కుడి ఎడమ కాలువలకు మరమ్మతులు చేసి పునరుద్ధరణ పనులు ప్రారంభించనున్నట్లు మంత్రి పేర్కొన్నారు. మూసీ కాలువల ఆధునీకరణతో 30 వేల ఎకరాలు సాగులోకి వస్తాయని హరీష్‌రావు తెలియజేశారు. పాత ప్రాజెక్టుల కాలువలను ఆధునీకరించడం వల్ల ఆయా ప్రాజెక్టుల ఆయకట్టు స్థిరీకరణ జరుగుతున్నట్లు మంత్రి వివరించారు.

దీపావళి పండుగ సందర్భంగా యాత్రికుల రద్దీ దృష్ట్యా సికింద్రాబాద్-నర్సాపూర్ మధ్య రెండు ప్రత్యేక రైళ్ళను నడపనున్నట్లు దక్షిణ మధ్య రైల్వే ప్రకటించింది. ఈ నెల 22 వ తేదీన రాత్రి 6 గంటల 15 నిమిషాలకు నర్సాపూర్‌లో బయలుదేరే ఈ ప్రత్యేక రైలు మర్నాడు ఉదయం 4 గంటలకు సికింద్రాబాద్ చేరుకుంటుంది. తిరుగు ప్రయాణంలో ఈ రైలు 23వ తేదీ రాత్రి 9 గంటలకు సికింద్రాబాద్‌లో బయలుదేరి మర్నాడు ఉదయం 5 గంటల 30 నిమిషాలకు నర్సాపూర్ చేరుకుంటుంది.

గద్వాల పురపాలక సంఘం అభివృద్ధి కోసం 26 కోట్ల రూపాయల నిధులను వారంరోజుల్లో విడుదల చేయనున్నట్లు , గద్వాలలో ప్రత్యేకంగా చేనేత క్లస్టర్ ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు తెలంగాణా పురపాలక శాఖ మంత్రి కె. తారక రామారావు తెలిపారు. గద్వాలకు చెందిన మున్సిపల్ కౌన్సిలర్ల బృందం నిన్న సచివాలయంలో మంత్రితో సమావేశమైంది. ఈ సందర్భంగా తారక రామారావు మాట్లాడుతూ, ఈ క్లస్టర్ ద్వారా గద్వాల చేనేత కార్మికులకు మార్కెటింగ్‌తో పాటు, ఉత్పత్తికి సంబంధించిన వివిధ మెలకువలను తెలిపేలా శిక్షణా కార్యక్రమాలను చేపట్టేందుకు వీలు కలుగుతుందని, గద్వాల పరిధిలో ఉన్నటువంటి సుమారు రెండు వేల మంది చేనేత మగ్గల కార్మికులకు ఉపాధి దొరుకుతుందని తెలిపారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్‌లోని మత్స్యశాఖలో పనిచేసే ఒప్పంద ఉద్యోగుల వేతనాలు పెంచుతూ రాష్ట్రప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీచేసింది. 8 వేల నుంచి 12 వేల రూపాయలకు పెరిగిన వేతనాలు ఈ సంవత్సరం ఏప్రిల్ నుండి అమలులోకి వస్తాయని ఉత్తర్వులలో పేర్కొన్నారు.

రైతులకు వ్యవసాయాన్ని లాభసాటిగా చేసి పర్యావరణానికి హాని కలుగకుండా నాణ్యమైన వ్యవసాయ పంటలు పండించడానికి ప్రభుత్వం ప్రకృతి వ్యవసాయంపై దృష్టి సారించిందని ఆంధ్రప్రదేశ్ వ్యవసాయ శాఖ సలహాదారు బి.విజయకుమార్ పేర్కొన్నారు. నిన్న ఆయన సచివాలయంలో అజీమ్ ప్రేమ్ జీ ప్రపంచ వ్యవసాయ పరిశోధన సంస్థ, ఐక్యరాజ్యసమితి పర్యావరణ అధ్యయన సంస్థల సభ్యులతో కలసి మీడియాతో మాట్లాడారు.

=====